
 

 
 

РІШЕННЯ 
 
 

від 28.03.2008. № 516-20/2008 

м. Івано-Франківськ 

 
 

Про хід виконання регіональної 
програми розвитку освіти та 
затвердження Програми розвитку 
освіти Івано-Франківщини 
на 2008-2015 роки 

 
 
Заслухавши та обговоривши інформацію про хід виконання Програми 

розвитку освіти Івано-Франківщини на 2005-2015 роки, обласна рада відзна-
чає, що в основному управлінням освіти і науки обласної державної адмініс-
трації, місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого само-
врядування вдалося реалізувати основні положення програми. Зокрема, за 
останні два роки відкрито та оновлено роботу 13 дошкільних навчальних за-
кладів. Сьогодні в області функціонує 306 таких закладів. На 10 відсотків в 
порівнянні з 2006 роком збільшилось охоплення дітей 5-річного віку дошкі-
льним вихованням. В результаті відсоток охоплення всіх дітей дошкільного 
віку зріс на 6,6 відсотка і досяг 44,6. 

Водночас, рівень охоплення дітей суспільним дошкільним вихованням в 
області дещо нижчий від середнього в державі (48%). Нижчі за середньооб-
ласні показники – в м.Яремчі, Рогатинському, Калуському, Верховинському, 
Богородчанському, Косівському, Надвірнянському, Тисменицькому, Тлума-
цькому, Рожнятівському районах. 

Для задоволення освітніх потреб населення в області функціонує 766 за-
гальноосвітніх шкіл. За останні три роки мережа освітніх закладів значно 
удосконалилась. За звітний період здійснено реорганізацію семи загальноос-
вітніх шкіл у навчально-виховні об’єднання. 

Оптимізовано мережу інтернатних навчальних закладів, яких в області 
налічується 23. З них 11 – загальноосвітніх шкіл-інтернатів, 11 – спеціальних 
інтернатів та один дитячий будинок змішаного типу. У м. Івано-Франківську 
функціонує навчально-реабілітаційний центр (19 класів, 153 учні) для дітей з 
порушенням розумового та фізичного розвитку. 

Для забезпечення умов рівного доступу до якісної та здобуття повної за-
гальної середньої освіти в області діє підпрограма “Шкільний автобус”. За 
період 2005-2007 років за кошти обласного бюджету придбано 43 транспорт-



ні одиниці на суму 2,7 млн.грн., 20 шкільних автобусів з державного бюдже-
ту та 7 – з місцевих (3 – у Рожнятівському та по одному – у Верховинському, 
Тлумацькому, Рогатинському районах та м.Яремчі). Це дало змогу забезпе-
чити організованим підвезенням 12,5 тис. школярів (91,2%) та 1,9 тис. вчите-
лів (59,4%), що на 50,2 % більше в порівнянні з 2005 роком. 

Стовідсотково підвозяться учасники навчально-виховного процесу в Го-
роденківському, Долинському, Калуському, Рожнятівському, Коломийсько-
му, Тисменицькому районах та м.Яремчі. Нижчим за середньообласний є 
показник у Галицькому і Косівському районах та м.Болехові. 

З метою налагодження доступності та здобуття якісної освіти продовжу-
ється позитивна тенденція щодо зміцнення навчально-матеріальної бази, зок-
рема будівництва шкіл. За останні два роки введено в дію 10 шкіл на 2,1 тис. 
учнівських місць, в тому числі в 2007 році 6 на 1476 учнівських місць.  

Спостерігається кількісне зростання профільних класів у загальноосвітніх 
навчальних закладах. На сьогодні 253 (750 класів) школи області працюють 
за профільними програмами. Охоплено 16,0 тисяч учнів,  що складає 64,8 
відсотка від загальної кількості учнів старших класів проти 59,2 відсотка у 
2005 році.  

Для обдарованих дітей в області функціонує 8 ліцеїв, 14 гімназій, 10 спе-
ціалізованих шкіл, де навчається понад 15 тисяч учнів. 

Розвиток творчих інтересів учнівської молоді забезпечують 71 позашкіль-
ний заклад, працює Мала академія наук. Позашкільним вихованням охоплено 
понад 50 тисяч учнівської молоді. 

Для виявлення учнівської обдарованості, відбору здібних дітей прово-
дяться різноманітні конкурси, олімпіади та інші інтелектуальні змагання. 

Прослідковується позитивна динаміка по кількості призерів ІV етапу Все-
українських учнівських олімпіад з базових навчальних предметів. Якщо призо-
ві місця у 2006 році зайняли 25 учнів, то у 2007 році – 38, або 55,5% від загаль-
ної кількості учасників. Переможцями у 2007 році стали 24 учні-конкурсанти 
Івано-Франківського відділення Малої академії наук України, проти 12 – у 
2006 році. Учениця Отинійської загальноосвітньої школи Коломийського ра-
йону стала учасником міжнародної олімпіади з біології (Канада). 

За результатами олімпіад і конкурсів  всеукраїнського рівня 10 учнів на-
шої області нагороджені стипендією Президента України, 45 – отримують 
щомісячну стипендію голови обласної державної адміністрації та голови об-
ласної ради у розмірі студента-відмінника вищого навчального закладу ІІІ-ІУ 
рівнів акредитації та 20 учнів отримали одноразову допомогу в розмірі майже 
2 тисячі гривень. 

Підвищення якості навчально-виховного процесу в значній мірі залежить 
від комп’ютеризації та інформатизації навчальних закладів. Реалізація під-
програми “Комп’ютеризація та інформатизація загальноосвітніх навчальних 
закладів” дала змогу дещо підвищити рівень забезпеченості навчальних за-
кладів сучасною комп’ютерною технікою. На сьогодні всі загальноосвітні 
школи І-ІІІ ступенів стовідсотково забезпечені сучасними навчально-комп’ю-
терними комплексами (НКК). Впродовж двох останніх років в рамках реалі-



 

зації обласної програми розвитку освіти придбано і передано в навчальні за-
клади 56 мультимедійних класів, 46 НКК та 73 персональні комп’ютери. 
Крім того, за рахунок субвенції з державного бюджету в 2007 році в область 
поступило 161 НКК на суму 8,2 млн. грн., також за кошти обласного бюдже-
ту до мережі Інтернет в 2007 році підключено 122 загальноосвітні навчальні 
заклади, що на 40 відсотків більше в порівнянні з 2005 роком. В той же час, 
морально застаріла техніка (термін більше 5 років) потребує заміни або по-
вної модернізації (понад 120 НКК). 

Підпрограмою "Вчитель" передбачено ряд заходів, спрямованих на під-
вищення рівня соціально-економічного і фінансового забезпечення педагогі-
чних працівників. Зокрема, з метою фінансової підтримки педагогічних пра-
цівників для покращення житлових умов за останні два роки з обласного бю-
джету виділено 740,0 тис.грн. (30 вчителів отримало фінансову допомогу). 
Також щорічно встановлюється надбавка до посадового окладу педагогічним 
працівникам, які підготували учнів-переможців олімпіад, конкурсів, турнірів 
всеукраїнського та міжнародного рівнів.  

Щомісяця виплачуються стипендії голови обласної державної адміністра-
ції та голови обласної ради ветеранам освіти та відомим діячам в розмірі мі-
німальної заробітної плати. Премією імені Мирослава Стельмаховича наго-
роджуються кращі вчені та науковці, науково-педагогічні працівники та кері-
вники навчальних закладів за вагомий внесок у розвиток загальної та профе-
сійної освіти. Відомим вченим Прикарпаття та молодим науковцям щорічно 
вручається 20 премій голови облдержадміністрації та голови обласної ради.  

Спостерігається позитивна тенденція у питанні забезпечення учнів харчу-
ванням. Охоплення всіма видами харчування складає 84,9% учнів загально-
освітніх шкіл (у 2005 році – 75,8%). Особлива увага приділяється забезпечен-
ню безкоштовним гарячим харчуванням дітей пільгових категорій, з них: 
дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, – 815 (100% від 
цієї категорії учнів); дітей з малозабезпечених сімей – 9647 (79,9%), дітей 
початкових класів – 51619 (89,1%). 

На задовільному рівні вирішується питання гарячого харчування учнів 
початкових класів у Богородчанському, Долинському, Городенківському, 
Коломийському, Калуському, Рогатинському районах та в містах Болехові, 
Коломиї, Калуші та Яремчі. Складніша ситуація у Верховинському, Галиць-
кому, Косівському, Рожнятівському, Снятинському, Тисменицькому районах 
та в м.Івано-Франківську. 

За два роки за кошти обласного бюджету придбано 175 комплектів шкіль-
них меблів, по 23 кабінети хімії і фізики, 3 кабінети біології та 40 комплектів 
меблів і лабораторного обладнання для цих кабінетів на загальну суму 2,7 
млн. гривень. 

На виконання Програми розвитку і функціонування української мови та 
розвиток шкільних бібліотек управлінням освіти і науки облдержадміністрації 
в 2006-2007 роках закуплено і передано бібліотекам області україномовної ху-
дожньої літератури на суму 405,5 тис.грн. та методичної – на 36 тис. гривень.  



За останні три роки, протягом яких діє підпрограма “Тепло – дітям”, в за-
кладах освіти області із твердих видів палива на газ переведено 51 котельню 
та 17 – на електроопалення, в 113-ти котельнях замінено 234 старі енергоємні 
опалювальні котли. 

Одночасно в 70 населених пунктах області, до яких підведено газ, у шко-
лах котельні працюють на твердому паливі, ефективність роботи яких досить 
низька, а енергозатрати великі. 

Виконання намічених заходів із заміни промислових енергоємних котлів і 
перевід котелень з твердих видів палива на газ та електроопалення, передба-
чених цією програмою, дасть можливість не тільки покращити температур-
ний режим у навчальних закладах, але й зекономити фінансові та матеріальні 
ресурси, поліпшити екологічний стан довкілля. 

Спостерігається також розвиток професійно-технічної освіти. На сьогодні 
в області функціонує 22 профтехучилища, в яких навчаються понад 12 тисяч 
учнів за 110 спеціальностями. Враховуючи потреби ринку праці, припинено 
підготовку із 8 і введено 10 нових професій. Із 37 до 46 зросла кількість скла-
дних та інтегрованих професій, які готують в ПТУ. 

Водночас, темпи реалізації окремих підпрограм та їх розділів і заходів 
нижчі, ніж передбачалось. В першу чергу це стосується підпрограм “Вчи-
тель”, “Розвиток позашкільної освіти”, програми “Шкільний автобус”, фінан-
сування яких здійснювалось не в повній мірі. 

Виходячи з наведеного та враховуючи висновки постійної комісії облас-
ної ради з питань освіти і науки, обласна рада 

вирішила: 
1. Інформацію управління освіти і науки обласної державної адміністрації 

про хід виконання Програми розвитку освіти Івано-Франківщини на 2005-
2015 роки взяти до уваги. 

2. Затвердити Програму розвитку освіти Івано-Франківщини на 2008-2015 
роки (додається). 

3. Управлінню освіти і науки обласної державної адміністрації, районним 
державним адміністраціям та виконавчим комітетам міських, селищних і 
сільських рад забезпечити в повному обсязі виконання заходів, передбачених 
Програмою. 

4. Рекомендувати районним та міським (міст обласного значення) радам 
затвердити Програми розвитку освіти відповідних територій. 

5. Головному фінансовому управлінню обласної державної адміністрації 
(Л.Костів), виходячи із можливостей, врахувати бюджетні запити управління 
освіти і науки обласної державної адміністрації (З.Болюк) на виділення кош-
тів для реалізації заходів Програми. 

6. Встановити, що бюджетні призначення для реалізації заходів Програми 
на кожен рік передбачаються щорічно при формуванні обласного бюджету і 
затверджуються рішенням обласної ради про бюджет на відповідний бюдже-
тний період. 



 

7. Рекомендувати районним, міським, селищним і сільським радам при 
формуванні місцевих бюджетів передбачати відповідні кошти для реалізації 
заходів, передбачених Програмою. 

8. Вважати таким, що втратило чинність, рішення обласної ради від 
19.04.2005. № 571-16/2005 “Про хід виконання регіональних програм розвит-
ку освіти та затвердження Програми розвитку освіти Івано-Франківщини на 
2005-2015 роки”. 

9. Контроль за виконанням рішення покласти на першого заступника го-
лови обласної ради З. Береговського та постійну комісію обласної ради з пи-
тань освіти і науки (Б. Томенчук). 

 
 
 
 

Голова обласної ради Ігор Олійник 



 
 

ЗАТВЕРДЖЕНО 
рішенням обласної ради 
від 28.03.2008. № 516-20/2008 

 
 
 

ПРОГРАМА 
РОЗВИТКУ ОСВІТИ ІВАНО-ФРАНКІВЩИНИ 

на 2008–2015 роки 
 
 
За останні роки в області здійснено ряд практичних заходів, спрямованих 

на структурну перебудову і стабільне функціонування освітянської галузі та 
її розвиток. 

Із прийняттям Законів України “Про освіту”, “Про дошкільну освіту”, 
“Про загальну середню освіту”, “Про позашкільну освіту”, “Про професійно-
технічну освіту”, “Про охорону дитинства” практично завершено формуван-
ня нормативно-правової бази освіти, визначено основні засади її демократич-
ного функціонування і розвитку. 

На їх виконання діє ряд Державних програм. Зокрема, “Шкільний авто-
бус”, “Вчитель”, забезпечення загальноосвітніх навчальних закладів сучас-
ними технічними засобами навчання з природничо-математичних і техноло-
гічних дисциплін, про роботу з обдарованою молоддю тощо. Їх реалізація 
вимагає на всіх рівнях системних послідовних дій, радикальних змін у струк-
турі, змісті та управлінні освітою, здійснення відповідних заходів щодо орга-
нізаційно-методичних та матеріально-технічного і кадрового забезпечення 
освітянської галузі, а також потребує реальних прив’язаностей до особливос-
тей кожного регіону. 

Програма розвитку освіти Івано-Франківщини на 2008-2015 роки перед-
бачає реалізацію системного реформування галузі та перспективи її вдоско-
налення і враховує особливості нашого краю, демографічну ситуацію та соці-
альні потреби населення області. 

Пріоритетами розвитку освітньої галузі в області визначено: 
– особистісну орієнтацію освіти; 
– створення рівних можливостей для здобуття якісної освіти; 
– удосконалення системи безперервної освіти; 
– впровадження сучасних інформаційних технологій; 
– створення умов для професійної самореалізації педагогічних працівників; 
– модернізацію та зміцнення матеріально-технічної бази. 
Програма складається з 14 підпрограм, кожна з яких охоплює стратегічні 

напрямки розвитку освіти. Вона базується на сучасних теоретичних поло-
женнях та концепціях новітньої вітчизняної й зарубіжної педагогіки, в її ос-



 

нові – визнання пріоритетної ролі особистості та забезпечення її індивідуаль-
них освітніх потреб. 

Збереження і розвиток мережі дошкільних навчальних закладів, запрова-
дження різних форм дошкільної освіти, особливо в сільській місцевості, за-
безпечить підпрограма розвитку дошкільної освіти. Вона сприятиме підгото-
вці педагогів до використання особистісно орієнтованих технологій з галузі, 
науково-методичному забезпеченню навчально-виховного процесу відповід-
но до сучасних вимог. 

Підпрограма розвитку загальної середньої освіти має забезпечити оптимі-
зацію мережі навчальних закладів усіх типів з метою приведення їх у відпо-
відність до потреб особистості та економічних можливостей районів (міст). 
Нею також передбачається здійснення цілого ряду заходів щодо забезпечення 
рівного доступу до якісної освіти та соціального захисту учасників навчаль-
но-виховного процесу. 

Підпрограма “Обдаровані діти” на 2008-2015 роки має за мету продовжу-
вати створення сприятливих умов для відбору, навчання і виховання цих ді-
тей, забезпечити цілісність процесу розвитку дитячої обдарованості, система-
тизувати та пропагувати досвід педагогічних працівників, які працюють з 
обдарованими дітьми. 

Заходи підпрограми “Шкільний автобус” спрямовані на забезпечення у 
сільській місцевості регулярного безоплатного підвезення до місць навчання 
і додому учнів та педагогічних працівників, підвищення освітнього рівня 
сільського населення, раціональне використання кадрового потенціалу педа-
гогічних працівників загальноосвітніх навчальних закладів у сільській місце-
вості. 

Значне місце у Програмі посідає проблема інформатизації та комп’ютери-
зації навчальних закладів, розширення мережі класів, під’єднаних до глоба-
льної комп’ютерної мережі Інтернет, та впровадження комп’ютерно-орієнто-
ваних технологій у навчальний процес. 

Підпрограма забезпечення загальноосвітніх навчальних закладів сучасни-
ми технічними засобами навчання з природничо-математичних і технологіч-
них дисциплін передбачає заходи щодо створення відповідних умов у загаль-
ноосвітніх навчальних закладах при запровадженні інноваційних педагогіч-
них технологій. 

Виконання підпрограми розвитку професійно-технічної освіти дасть мож-
ливість врахувати потребу регіону у кваліфікованих, конкурентноспроможних 
на ринку праці робітниках, технічних службовцях та інших фахівцях. 

Особливістю підпрограми “Розвитку позашкільних навчальних закладів” 
є зміцнення матеріально-технічної бази позашкільних закладів, збереження 
та відновлення мережі, їх навчально-методичне забезпечення. 

Оскільки дієвість та якість освітньої системи визначає учитель: від його 
професійного рівня, морально-етичних якостей залежить реалізація освітньої 
політики, то у підпрограмі “Вчитель” міститься ряд заходів, спрямованих на 
зменшення відтоку педагогічних кадрів із системи освіти, поповнення закла-
дів випускниками нової генерації, якнайповніший соціальний захист педаго-



гічних працівників, створення умов для їх творчого та професійного самови-
раження. 

Особливістю Програми в цілому є врахування реальних фінансових мож-
ливостей, раціональне й ефективне використання бюджетних асигнувань, 
залучення до реалізації її окремих заходів коштів спонсорів, меценатів, фон-
дів, інвестицій, надання додаткових освітніх послуг населенню за принципом 
“Громада для школи, школа для громади”. 

Диверсифікація джерел фінансування галузі розширить доступ громадян 
до освіти, зменшить навантаження на обласний бюджет, сприятиме забезпе-
ченню освіти фінансовими та матеріальними ресурсами. 



 

 
 

Підпрограма 
розвитку системи дошкільної освіти 

на 2008–2015 роки 
 
 

Вступ 
Відповідно до Закону України “Про дошкільну освіту” дошкільна освіта є 

обов’язковою первинною складовою частиною системи безперервної освіти в 
Україні. 

На даний час в області функціонує 302 дошкільні заклади (з них 54 – на-
вчально-виховні комплекси “школа-дитячий садок”), що на 24 більше ніж у 
2005 році.  

На базі загальноосвітніх шкіл у тих населених пунктах, де відсутні дошкі-
льні заклади, діють 322 дошкільні групи для дітей п’ятирічного віку з метою 
підготовки їх до школи, у яких виховується майже 5 тисяч дошкільнят. 

В області розвивається мережа санаторних і спеціальних дошкільних за-
кладів, яка сьогодні нараховує відповідно 3, 2 та 11 комбінованих.  

В результаті цього охоплення дітей суспільним дошкільним вихованням 
складає 44,6%, що на 6,2% більше у порівнянні з 2005 роком (по Україні 48%). 

В ході реалізації даної підпрограми за два роки кожен базовий дошкіль-
ний навчальний заклад району чи міста забезпечено персональним комп’юте-
ром, комплектом меблів та у всі дошкільні заклади області передано бібліо-
течки дитячої художньої літератури.  

Особливу турботу сьогодні викликає матеріально-технічне забезпечення 
дошкільних закладів, зокрема технічний стан будівель. 

За останні роки дошкільні заклади недостатньо забезпечуються твердим 
та м’яким інвентарем, технологічним обладнанням. Зокрема, придбання на-
вчально-ігрового обладнання та дидактичного матеріалу в останні роки май-
же не здійснюється. 

Через недостатнє фінансування не виконуються натуральні норми харчу-
вання дітей, що негативно впливає на здоров’я дошкільнят. 

Мета 
Забезпечити розвиток системи дошкільної освіти області відповідно до 

вимог Базового компонента дошкільної освіти та запитів батьків. 
Завдання 

– збереження й розвиток мережі дошкільних навчальних закладів області та 
запровадження різних форм дошкільної освіти, особливо у сільській місцевості; 

– створення умов для всебічного розвитку дітей у дошкільних навчальних 
закладах різних типів; 



– забезпечення готовності педагогів до використання особистісно орієн-
тованих технологій з галузі; 

– науково-методичне забезпечення навчально-виховного процесу в дошкі-
льних навчальних закладах області відповідно до сучасних вимог; 

– активізація науково-дослідної, експериментальної роботи; вивчення, уза-
гальнення та пропагування кращого педагогічного досвіду, наукових ідей. 

Очікувані результати 
– оптимізація мережі дошкільних навчальних закладів відповідно до по-

треб регіону; 
– забезпечення якості дошкільної освіти: реалізація особистісно орієнто-

ваної моделі, гармонійний та різнобічний розвиток дітей, активна взаємодія з 
родинами; 

– формування готовності працівників дошкільних навчальних закладів до 
роботи в умовах динаміки освітніх процесів. 

Фінансування  
Фінансування підпрограми здійснюватиметься в межах асигнувань, перед-

бачених в місцевих, обласному бюджетах, та з інших джерел, не заборонених 
законодавством. 



 





 





 





 

 
 
 

Підпрограма 
розвитку загальної середньої освіти 

на 2008–2015 роки 
 
 

Вступ 
Модернізація освіти в Україні спрямована на демократизацію, гуманізацію 

та підвищення її якості через інноваційну діяльність у навчально-виховному 
процесі. Забезпечення гарантованого конституційного права кожного громадя-
нина на доступність і безоплатність здобуття повної загальної середньої освіти, 
основних вимог Указів Президента України, зокрема Указу Президента Ук-
раїни від 20 березня 2008 року № 244/2008 “ Про додаткові заходи щодо 
підвищення якості освіти в Україні” – обов’язок всіх гілок влади. 

Запити і потреби населення, соціально-економічні чинники, демографічна 
ситуація, поетапний перехід на новий зміст, структуру і 12-ти річний термін 
навчання впливають на стан та тенденції розвитку загальної середньої освіти 
в області. Зокрема, проводиться реорганізація навчальних закладів, створю-
ються навчально-виховні комплекси, проходить апробація моделі «школа-
родина», розширюється мережа профільних класів та з поглибленим вивчен-
ням окремих предметів, відкриваються заклади нового типу тощо. 

На даний час в області діє 766 загальноосвітніх навчальних закладів, в 
яких навчається 169905 учнів. Із них 127 шкіл І ступеня, 277 – I–II та 341 – I–
III ступенів. 

Мета 
Основною метою підпрограми є створення умов для реалізації гарантова-

ного конституційного права кожного громадянина на доступність і безоп-
латність здобуття якісної повної загальної середньої освіти та розвиток і 
творча самореалізація особистості. 

Завдання 
Досягнення поставленої мети передбачається здійснити шляхом 

вирішення таких завдань: 
– приведення мережі загальноосвітніх навчальних закладів на селі у 

відповідність до демографічної ситуації; 
– створення відповідних умов для рівного доступу до якісною освіти, на-

ступності та безперервності освітнього процесу; 
– забезпечення відкритого характеру освіти та можливостей щодо повної 

реалізації здібностей, талантів кожної особистості, соціального захисту дітей.  
Очікувані результати 

Виконання підпрограми дасть можливість: 



– вдосконалити мережу загальноосвітніх навчальних закладів, привести її у 
відповідність до потреб населення та забезпечити стабільне їх функціонування; 

– створити умови для реалізації прав та інтересів молоді щодо отримання 
повної загальної середньої та рівного доступу до якісної освіти; 

– поліпшити забезпечення загальноосвітніх навчальних закладів науково-
методичними матеріалами, навчальним обладнанням та уточненням; 

– забезпечити соціальний захист учасників навчально-виховного процесу. 
Фінансування 

Фінансування підпрограми здійснюватиметься в межах асигнувань, пере-
дбачених у місцевих бюджетах, та з інших джерел, не заборонених законо-
давством. 

Місцеві органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування, які 
визначені відповідальними виконавцями підпрограми, щороку передбачають 
у відповідних бюджетах цільові кошти на фінансування її основних завдань і 
заходів. 



 





 





 



 
 

Підпрограма 
«Обдаровані діти» на 2008–2015 роки 

 
 

Вступ 
Інноваційні процеси в галузі освіти спрямовують науковців, педагогів-

практиків на розробку нових підходів та моделей навчання дітей з різними 
індивідуальними можливостями. Доведено, що навчання обдарованих дітей 
повинно бути максимально індивідуалізованим і відбуватися на основі ком-
плексної психологічної діагностики. 

Складність у виявленні, й що дуже важливо, підтримці дитячої обдарова-
ності актуалізує потребу у створенні цілісної регіональної підпрограми, яка б 
охоплювала різні аспекти науково-методичного, психологічного, управлінсь-
кого супроводу навчання та виховання таких учнів. 

Мета: 
– створити сприятливі умови для відбору, навчання й виховання обдаро-

ваних дітей. 
Завдання: 

– оптимізувати діяльність закладів освіти області з розвитку обдарова-
ності дітей та молоді; 

– систематизувати досвід педагогічних працівників області, які працюють 
з обдарованими дітьми; 

– забезпечити цілісність процесу розвитку дитячої обдарованості; 
– розробити систему регіонального моніторингу з метою виявлення та 

підтримки обдарованих дітей. 
Очікувані результати: 

Виконання підпрограми дасть можливість: 
– оптимізувати мережу закладів нового типу та забезпечити стабільне її 

функціонування; 
– створити умови для виявлення і навчання обдарованих дітей та ре-

алізації їх можливостей; 
– забезпечити соціальний захист обдарованих дітей;  
– поліпшити науково-методичне забезпечення організації роботи з обда-

рованими дітьми; 
– систематизувати та пропагувати досвід педагогічних працівників, які 

працюють з обдарованими дітьми. 
Фінансування 

Фінансування підпрограми здійснюватиметься в межах асигнувань, пере-
дбачених обласним та місцевими бюджетами, та з інших джерел, не заборо-
нених законодавством. 



 





 





 





 

 
 

Підпрограма 
“Шкільний автобус” на 2008–2015 роки 

 
 

І. Загальні положення 
В області в основному сформована мережа загальноосвітніх шкіл у сільсь-

кій місцевості з урахуванням потреб населення. Водночас, щорічно понад 2,5 
тис. педагогічних працівників та близько14 тисяч учнів (10%) загально-
освітніх закладів сільської місцевості, які проживають за межею пішохідної 
доступності, потребують підвозу до місць навчання і додому. На сьогодні 
різними видами транспорту (автобуси міжшкільних навчально-виробничих 
комбінатів, районних та міських АТП, інших державних та приватних підп-
риємств) підвозяться близько 92% школярів та 60% педагогічних працівни-
ків. Однак якість підвозу вимагає покращення. 

Організацію перевезення учнів і педагогічних працівників планується 
здійснювати шляхом: 

– закупівлі автобусного транспорту; 
– укладення договорів з автотранспортними підприємствами, установами, 

організаціями всіх форм власності та перевізниками – фізичними особами на 
здійснення організованого перевезення. 

Закупівля автобусів для організації перевезення учнів та педагогічних 
працівників у сільській місцевості здійснюється на тендерній основі в уста-
новленому порядку. 

ІІ. Мета і завдання підпрограми 
Метою підпрограми є: 
– забезпечення реалізації прав громадян на доступність і безоплатність 

здобут-тя загальної середньої освіти; 
– забезпечення рівного доступу до якісної освіти; 
– підвищення освітнього рівня сільського населення. 
Завданнями підпрограми є: 
– забезпечення у сільській місцевості регулярного безоплатного 

підвезення до місця навчання і додому учнів та педагогічних працівників; 
– придбання автобусів для забезпечення у сільській місцевості регулярно-

го безкоштовного перевезення учнів і педагогічних працівників до місця нав-
чання і додому; 

– поліпшення організації туристсько-краєзнавчої роботи. 
 
 
 
 
 



Очікувані результати виконання підпрограми 
Виконання підпрограми дасть можливість: 
– забезпечити соціальний захист учасників навчально-виховного процесу, 

припинити негативні процеси у соціальній сфері села, досягти позитивних 
зрушень у забезпеченні життєдіяльності сільського населення; 

– створити у сільській місцевості належні умови для здобуття учнями 
повної загальної середньої освіти; 

– підняти якісний рівень отримання освітніх послуг. 
Фінансування 

Фінансування підпрограми здійснюватиметься за рахунок коштів облас-
ного, районних (міських) бюджетів та з інших джерел, не заборонених зако-
нодавством. 



 





 





 



 
 

Підпрограма 
інформатизація та комп’ютеризація 

загальної середньої освіти на 2008–2015 роки 
 
 
В нових соціально-економічних умовах освіта набуває особливого стату-

су, оскільки саме вона сприятиме переходу до інформаційного суспільства, а 
отже пов’язана з формуванням пріоритетів держави. 

За цих умов особливої актуальності набувають питання інформатизації та 
комп’ютеризації навчально-виховного процесу. Від спрощеного викладання в 
школі курсу “Інформатика” ми повинні вийти на широке використання 
комп’ютерної техніки при вивченні переважної більшості навчальних пред-
метів з використанням телекомунікаційної та Інтернет-мереж. В цьому плані 
комп’ютерно орієнтовані засоби навчання повинні бути системними і засто-
совуватись впродовж усього терміну навчання. Зокрема доцільно забезпечити 
оволодіння дитиною первинними навичками роботи з комп’ютером, в 7–9 
класах – вивчити базовий курс інформатики, а в 10–12 класах впритул набли-
зитись до професійної підготовки з урахуванням спеціалізації навчального 
закладу та запитів учнів.  

Одним із основних завдань в галузі освіта на 2008 та наступні роки є завер-
шення комп’ютеризації загальноосвітніх навчальних закладів та підключення 
їх до мережі Інтернет, що сприятиме доступу школярів до інформаційного ре-
сурсу з наступним використанням його у навчально-виховному процесі. 

На даний час завершено комп’ютеризацію ЗОШ І–ІІІ ст. та розпочато за-
безпечення комп’ютерною технікою загальноосвітні навчальні заклади І–ІІ 
ст.. До мережі Інтернет на сьогодні всього підключено 262 школи І–ІІІ ст. або 
77 відсотків). Крім цього за період 2005–2007 рр. за кошти обласного бюдже-
ту для навчальних закладів області придбано 58 мультимедійних класів. У 
той же час морально застаріла техніка (термін більше 5 років) потребує 
заміни або повної модернізації (більше 120 навчально-комп’ютерних ком-
плексів). 

Програмне забезпечення розповсюджується стихійно, не налагоджена 
розробка україномовного версій, відсутні комп’ютерно орієнтовані науково-
методичні програми з різних предметів. 

Головною метою підпрограми є: 
підготовка підростаючого покоління до повноцінної плідної життєдіяль-

ності в інформатизованому суспільстві, підвищення якості, доступності та 
ефективності освіти. При цьому інформатизація навчальних закладів розгля-
дається як невід’ємна складова інформатизації освіти, яка повинна суттєво 
вплинути на зміст, організаційні форми і методи навчання та управління нав-



 

чально-пізнавальною діяльністю, а також істотно змінити діяльність учнів, 
вчителів і керівників. 

Реалізація головної мети інформатизації 
передбачає досягнення таких цілей: 

– формування інформаційної культури учнів, яка стає невід’ємною 
складовою загальної культури кожної людини і суспільства в цілому; 

– рівнева й профільна диференціація навчально-виховного процесу з 
метою якомога повнішого розвитку нахилів і здібностей дітей, задоволення їх 
запитів й потреб, розкриття їх творчого потенціалу; 

– удосконалення управління освітою. 
Пріоритетні напрями та завдання інформатизації 

загальної середньої освіти: 
– оснащення закладів освіти сучасними засобами інформаційних техно-

логій; 
– створення (модернізація) спеціалізованих навчальних приміщень 

(класів), що відповідають нормативно-правовим документам; 
– підключення до мережі Інтернет; 
– забезпечення базовими і системними прикладними засобами навчання. 

Очікувані результати інформатизації закладів освіти 
Внаслідок виконання регіональної програми інформатизації загальної се-

редньої освіти: 
1. Збільшиться кількість шкіл, оснащених сучасними засобами інформа-

ційних технологій. 
2. Розшириться кількість загальноосвітніх навчальних закладів та відділів 

(управлінь) освітою, підключених до мережі Інтернет. 
3. Буде створена система формування інформаційних освітніх ресурсів. 
4. Будуть створені умови для: 
– формування якісно нових підходів до організації навчально-виховного 

процесу за рахунок використання комп’ютерно орієнтованих засобів на-
вчання та доступу до вітчизняних і світових інформаційних ресурсів; 

– реалізації дистанційного навчання; 
– підвищення фахової кваліфікації учасників навчально-виховного проце-

су в галузі інформаційних технологій; 
– значного поліпшення стану україномовного компיютерно орієнтованого 

науково-методичного забезпечення діяльності учнів, вчителів та управління 
навчальним процесом. 

Фінансування підпрограми 
Фінансування підпрограми передбачається здійснювати за рахунок різних 

джерел: державного, обласного, місцевих бюджетів та інших коштів, зокрема 
спонсорів, меценатів, установ, організацій, юридичних та фізичних осіб. 





 





 

 
 

Підпрограма 
забезпечення навчальних закладів 

сучасними технічними засобами навчання на 2008–2015 роки 
 
 
За результатами обстеження навчальних закладів, стан навчального об-

ладнання за останні роки значно погіршився. Це пов’язано із тим, що впро-
довж останніх 15 років навчальні заклади не мали достатньої кількості кош-
тів навіть на підтримку в належному стані наявного в них обладнання. 

Підпрограмою передбачається забезпечення навчальних закладів сучас-
ним навчальним обладнанням та унаочненням. 

Мета та основні завдання підпрограми 
Метою підпрограми є створення відповідних умов отримання освіти зок-

рема з природничо-математичних і технологічних дисциплін шляхом забез-
печення навчальних закладів сучасним обладнанням та технічними засобами 
навчання, а також запровадження інноваційних педагогічних технологій. 

Основними завданнями підпрограми є: 
– підвищення рівня забезпеченості загальноосвітніх навчальних закладів 

сучасними технічними засобами навчання з природничо-математичних і тех-
нологічних дисциплін; 

– розробка та запровадження програмно-методичного забезпечення для 
використання сучасних технічних засобів навчання; 

– забезпечення загальноосвітніх шкіл навчально-лабораторним обладнан-
ням для реалізації державних стандартів загальної середньої освіти; 

– створення сервісних центрів з ремонту та обслуговування навчального 
обладнання. 

Етапи виконання підпрограми 
Передбачається поетапне виконання підпрограми. 
На першому етапі (2006–2008 роки) забезпечується: 
– оснащення технічними засобами навчання обласного інституту після-

дипломної педагогічної освіти та експериментальних навчальних закладів; 
– проведення експериментальної перевірки ефективності використання 

комплектів обладнання і методичного забезпечення в пілотних навчальних 
закладах. 

На другому етапі (2009–2015 роки) забезпечується: 
– здійснення підготовки і підвищення кваліфікації педагогічних працівни-

ків, у тому числі лаборантів, щодо використання в навчально-виховному про-
цесі технічних засобів навчання; 

– оснащення загальноосвітніх шкіл технічними засобами навчання; 
– здійснення сервісного обслуговування технічних засобів навчання; 
– створення інтернет-порталів навчального призначення. 



Очікувані результати 
У результаті виконання підпрограми очікується: 
– підвищення якості освіти з природничо-математичних та технологічних 

дисциплін; 
– оснащення загальноосвітніх навчальних закладів сучасними технічними 

засобами навчання та обладнанням; 
– впровадження у навчальний процес сучасних технічних засобів та тех-

нологій навчання; 
– випробування сучасних методик застосування технічних засобів нав-

чання; 
– створення мережі навчальних закладів для здійснення пілотних експе-

риментів з відпрацювання інноваційних технологій навчання. 
Фінансове забезпечення 

Для фінансового забезпечення виконання підпрограми залучаються кошти 
обласного і місцевих бюджетів, а також кошти, не заборонені чинним зако-
нодавством. 



 





 

 
 

Підпрограма 
розвитку позашкільних навчальних закладів на 2008–2015 роки 

 
 

Загальні положення 
Сфера позашкільної освіти в Україні перебуває на етапі розвитку, перехо-

ду до більш якісного стану. Відбуваються принципові зміни в суспільній 
свідомості, обумовлені соціальними, політичними та економічними перетво-
реннями. 

Комерціалізація засобів масової інформації, значний неконтрольований 
потік в Україну видовищної продукції, що має агресивну спрямованість і 
низьку культуру, потребують створення умов для забезпечення змістовного 
дозвілля дітей. 

Позашкільна освіта дітей та підлітків є невід’ємною частиною системи 
безперервної освіти, яка надає дитині додаткові можливості для духовного, 
інтелектуального і фізичного розвитку, сприяє задоволенню її творчих і 
освітніх потреб. 

Великий інтерес діти проявляють до таких творчих об’єднань, як школи 
юних екологів, комп’ютерного зв’язку, природничих наук, журналістики, 
інформаційних технологій тощо. Зросло прагнення школярів до експеримен-
тально-дослідницької роботи. 

Водночас, існують проблеми нормативно-правового, кадрового забезпе-
чення системи позашкільної освіти, соціального захисту учасників навчаль-
но-виховного процесу, матеріально-технічного забезпечення. 

Метою підпрограми є: 
– забезпечення інтелектуального, духовного, творчого розвитку особи-

стості дітей у позашкільних навчальних закладах, гарантування громадянам 
права на здобуття позашкільної освіти, професійне зорієнтування учнівської 
молоді, підготовка її до продуктивного життя.  

Основними завданнями підпрограми є: 
– збереження та розвиток мережі позашкільних навчальних закладів, зок-

рема у сільській місцевості; 
– збереження та подальше зміцнення матеріально-технічної бази по-

зашкільних навчальних закладів; 
– створення при позашкільних навчальних закладах консультативних 

кабінетів для соціально-психологічної роботи з дітьми, схильними до право-
порушень та до вживання наркотичних засобів, психотропних речовин і пре-
курсорів; 

– створення умов для забезпечення підвищеної кваліфікації педагогічних 
працівників системи позашкільної освіти; 



– посилення організаційно-координаційної та методичної ролі позашкіль-
них закладів у розвитку природоохоронної роботи, науково-технічного, еколо-
гічного, художнього, туристсько-краєзнавчого, військово-патріотичного нав-
чання та вихо-вання учнівської молоді у загальноосвітніх навчальних закладах, 
школах-інтернатах, професійно-технічних навчальних закладах; 

– здійснення розробки, апробації та видання кращих авторських програм, 
проектів, збірників для програмно-методичного забезпечення навчально-
виховного процесу позашкільного закладу; 

– розширення співробітництва, обмін досвідом з питань позашкільної 
освіти. 

Очікувані результати виконання підпрограми: 
Виконання підпрограми дасть можливість: 
– зберегти та удосконалити мережу позашкільних навчальних закладів та 

забезпечити їх результативне функціонування; 
– поліпшити забезпечення позашкільних навчальних закладів науково-

методичними матеріалами;  
– удосконалити систему підготовки, перепідготовки та підвищення 

кваліфікації педагогічних кадрів у сфері позашкільної освіти; 
– зміцнити матеріально-технічну базу позашкільних навчальних закладів; 
– забезпечити соціальний захист учасників навчально-виховного процесу. 

Фінансування 
Фінансування підпрограми здійснюватиметься в межах асигнувань, пере-

дбачених в обласному і місцевих бюджетах, та з інших джерел, не забороне-
них законодавством України. 



 





 



 
 

Підпрограма 
“Вчитель” на 2008–2015 роки 

 
 
Вчитель – головна дійова особа освіти. Важливість його суспільної ролі 

зумовлена тим, що завдяки його діяльності реалізується державна політика у 
створенні інтелектуального, духовного потенціалу нації, розвитку вітчизня-
ної науки, техніки, культури, формування людини майбутнього, а також забе-
зпечується конституційне право громадян України на здобуття повної за-
гальної середньої освіти.  

Регіональна підпрограма “Вчитель” спрямована на розв’язання проблем, 
пов’язаних з підготовкою, професійною діяльністю та післядипломною 
освітою педагогічних працівників області, на покращення їх матеріального 
становища, підняття іміджу педагогічної праці.  

Мета підпрограми 
Визначення невідкладних і перспективних заходів щодо реалізації основ-

них напрямів модернізації системи освіти з урахуванням сучасних вимог, 
забезпечення економічних і соціальних гарантій професійної самореалізації 
педагогічних працівників та утвердження їх високого соціального статусу в 
суспільстві. 

Основні завдання вирішення підпрограми: 
– оптимізація кадрового забезпечення навчальних закладів на основі нау-

ково обгрунтованого прогнозу потреби у педагогічних кадрах і механізму 
формування відповідного державного замовлення на їх підготовку із враху-
ванням регіональних особливостей; 

– визначення оптимальної мережі державних вищих педагогічних нав-
чальних закладів області відповідно до регіональної потреби у кадрах та за-
кладів післядипломної освіти; 

– модернізація системи підготовки та підвищення кваліфікації педа-
гогічних працівників; 

– створення дієвої системи профорієнтаційної роботи та відбору здібної 
молоді на навчання у вищі педагогічні заклади освіти; 

– удосконалення системи морального і матеріального стимулювання про-
фесійного росту педагогічних кадрів. 

Очікувані результати виконання підпрограми: 
– введення у навчальні заклади області посади практичного психолога та 

соціального педагога відповідно до діючого законодавства; 
– забезпечення навчальних закладів педагогічними кадрами відповідно до 

науково обгрунтованого довгострокового прогнозування їх потреби; 



 

– оптимізацію мережі вищих навчальних закладів області, у яких здійсню-
ється підготовка педагогічних працівників; 

– впровадження нового механізму відбору обдарованої молоді для здобут-
тя педагогічної освіти; 

– підвищення професійного рівня педагогічних працівників; 
– підвищення престижу педагогічної професії в суспільстві та утверджен-

ня високого соціального статусу вчителя; 
– поліпшення соціально-економічного становища педагогічних працівни-

ків, морального і матеріального стимулювання їх професійної діяльності. 
Фінансове забезпечення 

Фінансування підпрограми здійснюватиметься в межах асигнувань, пере-
дбачених в обласному і місцевих бюджетах, та з інших джерел, не забороне-
них законодавством. 





 





 





 





 





 



 
 

Підпрограма 
розвитку професійно-технічної освіти на 2008–2015 роки 

 
 
Сучасна стратегія економічного розвитку України, що спирається на рин-

кову модель господарювання, потребує нового імпульсу і в розвитку системи 
підготовки робітничих кадрів, яка, в свою чергу, має стати системоутворюю-
чим чинником забезпечення та підтримання конкурентноспроможності еко-
номіки. 

Профтехосвіта має здійснювати підготовку кваліфікованих робітників, 
технічних службовців та інших фахівців, здатних враховувати у своїй діяль-
ності постійні зміни у соціально-економічному середовищі, а також створю-
вати кожній людині можливості для розвитку здібностей і самореалізації. 

Регіональна підпрограма розвитку професійно-технічної освіти Івано-Фран-
ківської області на 2008–2015 рр. (далі підпрограма) розроблена на виконання 
Указу Президента України від 18.09.2004 р. № 1102/2004 “Про додаткові заходи 
щодо вдосконалення професійно-технічної освіти в Україні”. 

Метою підпрограми є: 
забезпечення підготовки кваліфікованих робітників і молодших спеціаліс-

тів, конкурентно спроможних в умовах сучасних ринкових відносин з враху-
ванням попиту населення та реальних потреб регіону; визначення стратегії 
розвитку профтехосвіти області на найближчі роки. 

Основні завдання підпрограми: 
– забезпечення громадянам рівних прав на здобуття професійно-технічної 

освіти відповідно до їх покликань, інтересів та здібностей, перепідготовку та 
підвищення кваліфікації; 

– задоволення потреб регіону у кваліфікованих, конкурентоспроможних 
на ринку праці робітниках, технічних службовцях та інших фахівцях; 

– забезпечення необхідних умов функціонування та розвитку установ 
професійно-технічної освіти та професійно-технічних навчальних закладів; 

– налагодження ефективної взаємодії закладів профтехосвіти з підприємства-
ми, установами та організаціями – замовниками робітничих кадрів, органами 
виконавчої влади і місцевого самоврядування в районах і містах області; 

– формування оптимальної різнопрофільної мережі професійно-технічних 
навчальних закладів для забезпечення якісної професійної освіти, перепідго-
товки та підвищення кваліфікації робітничих кадрів, технічних службовців та 
інших фахівців без зменшення числа учнівських місць; 

– створення професійно-технічних навчальних закладів нового типу, пе-
репрофілювання ПТНЗ, запровадження нових та інтегрованих професій, 

– системне поєднання професійно-технічної освіти із загальною середнь-
ою та вищою освітою; 



 

– соціальний захист молоді; 
– забезпечення професійно-технічної освіти необхідними фінансовими, 

матеріальними, людськими та організаційними ресурсами. 
Управління реалізацією підпрограми та контроль за її виконанням 
Організація виконання підпрограми покладається на: 
управління освіти і науки та галузеві управління обласної державної 

адміністрації, органи виконавчої влади і місцевого самоврядування в районах 
та містах області, підприємства, установи та організації – замовники робітни-
их кадрів беруть участь у реалізації завдань підпрограми у формі організаій-
но-управлінських рішень та відповідного ресурсного забезпечення за напрям-
ками. 

Фінансове забезпечення 
Фінансове та інше ресурсне забезпечення виконання підпрограми здійс-

нюватиметься за багатоканальною схемою: 
– кошти державного бюджету в межах асигнувань, передбачених згідно з 

державними замовленнями на підготовку робітничих кадрів; 
– кошти спеціального фонду професійно-технічних навчальних закладів; 
– кошти та матеріальні ресурси підприємств, установ та організацій – за-

мовників робітничих кадрів;  
– кошти місцевих бюджетів різного рівня та матеріальні ресурси, що пе-

ребувають у оперативному управлінні органів виконавчої влади і місцевого 
самоврядування в районах та містах області; 

– кошти та матеріальні ресурси фізичних і юридичних осіб, спонсорські та 
інші надходження, що не заборонені чинним законодавством. 

Очікувані результати виконання підпрограми 
Результатом реалізації підпрограми розвитку професійно-технічної освіти 

області на 2008-2015 рр. має стати об’єднання зусиль соціальних партнерів 
професійно-технічних навчальних закладів, переведення системи професій-
но-технічної освіти у якісно новий стан та оптимальне забезпечення потреб 
економічної та соціальної сфери регіону у кваліфікованих робітниках, техніч-
них службовцях та інших фахівцях. 



 
 

ПЕРЕЛІК ЗАХОДІВ 
І ЗАВДАНЬ РОЗВИТКУ ПІДПРОГРАМИ 
ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНОЇ ОСВІТИ 

 
 

I. Формування мережі професійно-технічних навчальних закладів 
нових типів на 2008–2015 роки 

№ 
з/п 

ПТНЗ, 
що плануються 
до реорганізації 

Рік 
реорга-
нізації 

ПТНЗ, 
що виникнуть 
внаслідок реор-

ганізації 

Галузеве 
спрямування 

1 
Професійно-технічне 
училище № 12 
с-ще. Богородчани 

2008 
Богородчанський 
професійний 

будівельний ліцей 
Будівництво 

2 

Професійно-технічне 
училище № 32 
с. Коршів, 
Коломийського району 

2009 
Коршівський 
професійний 

аграрний ліцей 

Сільське 
господарство 

3 

Професійно-технічне 
училище № 34 
с-ще. Войнилів, 
Калуського району 

2009 
Войнилівський 
професійний 

аграрний ліцей 

Сільське 
господарство 

4 

Професійно-технічне 
училище № 36 
с-ще. Кути 
Косівського району 

2009 
Кутський 

професійний 
аграрний ліцей 

Сільське 
господарство 

5 
Професійно-технічне 
училище № 11 
м. Надвірна 

2010 
Надвірнянський 
професійний 

будівельний ліцей 
Будівництво 

 
 

Вищі професійні училища 

6 

Професійно-технічне 
училище № 33 
с. Отинія 
Коломийського району 

2008 

Отинійське вище 
професійне училище 
енергетичних та 

харчових технологій 

Сільське 
господарство 

 
 

Центри професійно-технічної освіти 

7 
Професійно-технічне 
училище № 31 
м. Городенка 

2008 

Городенківський 
аграрний центр про-
фесійно-технічної 

освіти 

Сільське 
господарство 



 

 
 

II. Прийом учнів, слухачів до професійно-технічних навчальних закладів 
№ 
з/п 

За напрямами і видами 
господарської діяльності 2007 р. 2008 р. 2009 р. 2010–2015 рр. 

щорічно 
I Всього (осіб) 5010 5100 5100 5160 

 
 
ІІІ. Забезпечення ПТНЗ засобами інформатизації та комп’ютеризації 

За роками (шт.) Загальна потреба навчальних комп’ютерних 
комплексів 2007 2008 2009 2010–2015 рр. 

щорічно 
49 1 15 15 5 

 
 

ІV. Заходи щодо модернізації матеріально-технічної бази ПТНЗ 
Орієнтовні обсяги 

фінансування, млн. грн. 
за роками виконання Найменування 

заходу 

Органи 
виконавчої 

влади 

Терміни 
виконання 

2007 2008 2009 2010–2015 
рр. щорічно 

Модернізація 
матеріально-
технічної бази 

Управління 
освіти і науки 

Впродовж дії 
підпрограми 2,2 2,68 3,2 4,0 

УСЬОГО, з них: 2,2 2,68 3,2 4,0 
державний бюджет 1,5 1,9 2,3 3,0 
місцевий бюджет 0,5 0,58 0,7 0,7 
інші джерела 0,2 0,2 0,2 0,3 

 
 

V. Оновлення змісту професійно-технічної освіти 
Орієнтовні обсяги 

фінансування, млн. .грн. 
за роками виконання Найменування захо-

ду 
Органи вико-
навчої влади 

Терміни ви-
конання 

2007 2008 2009 2010–2015 
рр. щорічно 

Оновлення змісту 
професійно 

технічної освіти 

Управління 
освіти і науки, 

ПТНЗ 

Впродовж 
дії 

підпрограми 
1,5 1,3 1,3 1,3 

УСЬОГО, з них: 1,5 1,3 1,3 1,3 
державний бюджет 1,0 0,8 0,9 0,9 
місцевий бюджет 0,2 0,3 0,35 0,35 
інші джерела 0,3 0,2 0,05 0,05 

 



 
 

VІ. Удосконалення методичної роботи 
№ 
з/п Заходи Відповідальні 

виконавці 
Термін 

виконання 
Фінансове 

забезпечення 

1 

Підготовка та випуск щорічних 
методичних рекомендацій що-
до організації навчально-
виробничого та виховного 
процесів у закладах ПТНЗ 

Управління 
освіти і науки 

ОДА, навчально-
методичний  
кабінет ПТО 

Постійно 5,0 тис. грн. 
щорічно 

2 Проведення конкурсів фахової 
майстерності 

Управління 
освіти і науки 

ОДА, навчально-
методичний 
кабінет ПТО 

2008–2015 
рр. 

40,0 тис. грн. 
щорічно 

3 

Проведення засідання методи-
чних секцій, нарад-семінарів з 
керівниками, науково-
практичних семінарів 

Управління 
освіти і науки 

ОДА, навчально-
методичний 
кабінет ПТО 

2008–2015 
рр. 

15,0 тис. грн. 
щорічно 

4 

Налагодження співпраці та 
обмін досвідом з зарубіжними 
країнами у сфері новітніх пе-
дагогічних технологій 

Управління 
освіти і науки 

ОДА, навчально-
методичний 
кабінет ПТО 

2008–2015 
рр. 

20 тис. грн. 
щорічно 

ВСЬОГО:  80 тис. грн. 
З них: місцевий бюджет 80 тис. грн. 

 
 

VІІ. Орієнтовні обсяги та джерела фінансування підпрограми  
(млн. грн.) 

Бюджетні рівні 2007 2008 2009 2010–2015 рр. 
щорічно 

Державний бюджет 53,0 58,0 68,0 70,0 
Місцевий бюджет 0,76 0,96 1,05 0,95 
Інші джерела 1,10 1,30 1,50 1,80 
Всього 54,86 59,99 70,55 72,75 

 



 

 
 

Підпрограма 
розвитку бібліотек загальноосвітніх навчальних закладів 

області на 2008–2015 роки 
 
 

Загальні положення 
У системі реформування змісту загальної середньої освіти вагоме місце 

відводиться шкільній бібліотеці, основними завданнями якої є сприяння 
школі в забезпеченні базового рівня освіти, розширення бібліотечно-інфор-
маційних послуг на основі удосконалення традиційних і освоєння нових 
форм і методів роботи, сприяння вихованню національної свідомості, мора-
льно досконалої особистості, відкритої до інтелектуального, духовного і 
творчого розвитку. 

Реалізація цих завдань значною мірою залежить від самих шкільних біб-
ліотекарів, їх професійної майстерності, високої ерудованості та інших чин-
ників. 

В загальноосвітніх навчальних закладах області нині функціонує 606 
бібліотек, в яких працює 645 бібліотечних працівників. 

Значний відсоток (48%) працівників не мають бібліотечної освіти, а тому 
актуальною постає проблема підготовки кадрів для роботи у шкільних 
бібліотеках. 

Ще однією з проблем шкільних бібліотек є недостатнє забезпечення їх 
типовим бібліотечним обладнанням, предметами бібліотечної техніки, недос-
татнє укомплектування фондів художньою, науково-популярною, довідко-
вою, методичною літературою, педагогічною і дитячою періодикою. 

Шкільні бібліотеки не комп’ютеризовані. Не всі бібліотеки загально-
освітніх навчальних закладів області мають відповідні приміщення.  

Мета 
Удосконалення змісту діяльності шкільних бібліотек відповідно до Поло-

ження про бібліотеку загальноосвітнього навчального закладу. Максимальне 
використання потенціалу нових технологій для удосконалення обслуговуван-
ня читачів. Створення обласної бібліотечної мережі інформаційних ресурсів. 

Завдання 
1. Створення умов для всебічного розвитку читачів шкільних бібліотек за-

собами книги та інноваційними методами бібліотечної роботи. 
2. Розробка програми повноцінного забезпечення шкіл необхідними дру-

кова-ними виданнями та іншими джерелами інформації. 
3. Забезпечення шкільних бібліотек обладнанням, предметами бібліотеч-

ної техніки, комп’ютеризація та автоматизація бібліотечних процесів. 



4. Активізація науково-дослідної роботи, вивчення, узагальнення та попу-
ляризація кращого досвіду роботи бібліотек. 

5. Підготовка та перепідготовка бібліотечних кадрів для роботи в сучас-
них умовах 

Очікувані результати 
1. Формування стійких читацьких інтересів. Реалізація особистісно-

орієнтованого підходу у процесі формування в учнів вмінь та навичок кори-
стуватись книгою і бібліотекою. Забезпечення інформаційних, пізнавальних, 
дозвільних комунікативних потреб читачів, формування творчої особистості 
читача. 

2. Формування універсального бібліотечного фонду, який відповідатиме 
змісту навчання і виховання в навчальному закладі, його інформаційним і 
виховним функціям, запитам та інтересам користувачів. 

3. Удосконалення бібліотечних, бібліографічних, інформаційних процесів, 
забезпечення якісного і повноцінного інформаційно-бібліографічного обслу-
говування читачів, розширення бібліотечно-інформаційних послуг, вихован-
ня у читачів інформаційної культури. 

4. Збереження і продовження традицій вітчизняної бібліотечної справи, 
впровадження сучасних інноваційнійних технологій. 

5. Підвищення професійної компетентності бібліотекарів. Забезпечення 
готовності бібліотечних працівників до нових інформаційно-бібліотечних 
технологій. Активізація творчого потенціалу шкільного бібліотекаря. 

Фінансування 
Фінансування Програми здійснюватиметься в межах асигнувань, передба-

чених в місцевих, обласному бюджетах та з інших джерел, не заборонених 
законодавством. 



 





 





 



 
 

Підпрограма 
впровадження в закладах освіти профільного навчання 

на 2008–2010 роки 
 
 

Вступ 
Обласна цільова комплексна підпрограма впровадження в закладах освіти 

профільного навчання (надалі підпрограма) спрямована на реалізацію Закону 
України «Про загальну середню освіту», постанови Кабінету Міністрів Ук-
раїни від 16.11.2000 р. №1717 «Про перехід загальноосвітніх навчальних за-
кладів на новий зміст структуру і 12-річний термін навчання». Вона ґрунту-
ється на основних положеннях Концепції загальної середньої освіти (12-річна 
школа) і спрямована на реалізацію Національної доктрини розвитку освіти. 

Концепція профільного навчання в старшій школі, ставить завдання за-
безпечення можливостей для рівного доступу учнівської молоді до здобуття 
загальноосвітньої профільної та початкової допрофесійної підготовки, непе-
рервної освіти впродовж усього життя, виховання особистості, здатної до 
самореалізації, професійного зростання й мобільності в умовах реформуван-
ня сучасного суспільства» 

Реалізація підпрограми розрахована на період з 2008 по 2010 роки. 
Відповідно до Концепції профільного навчання в старшій школі, перехід 

до профільного навчання передбачає вирішення наступних цілей: 
♦ забезпечення можливостей для рівного доступу учнівської молоді до 

здобуття загальноосвітньої профільної та початкової допрофесійної підго-
товки у відповідності до їх здібностей, індивідуальних нахилів та інтересів; 

♦ створення умов для суттєвої диференціації змісту навчання старшо-
класників з розширеними і гнучкими можливостями побудови школярами 
індивідуальних освітніх програм; 

♦ створення умов щодо неперервної освіти впродовж усього життя, ви-
ховання особистості, здатної до самореалізації, професійного зростання й 
мобільності в умовах реформування сучасного суспільства. 

Мета 
Сприяння становленню більш високого рівня освіти в загальноосвітніх 

навчальних закладах, формуванню в школярів важливих компетентностей, 
досвіду вибору і самореалізації, продуктивної соціалізації і підготовки до 
свідомого вибору життєвого і професійного шляху. 

Скорочення розриву між підготовкою учнів міських в сільських шкіл. 
Розвиток регіональної освітньої системи шляхом використання нових 

можливостей і засобів – мобільності, гнучкості, швидкого реагування на со-



 

ціально-економічні зміни, багатоваріантності освітніх послуг, їх диферен-
ціації, індивідуалізації і зацікавленості в них користувачів; 

Підвищення ролі і значимості системи освіти області як ресурсу соціаль-
но-економічного і соціокультурного розвитку регіону. 

Завдання  
Створення, оформлення, забезпечення діяльності організаційних структур 

для переходу на профільне навчання. 
Створення і використання нових механізмів взаємодії, стимулювання і 

підтримки учасників організації профільного навчання, механізмів ресурсно-
го забезпечення переходу на профільне навчання. 

Контроль, моніторинг і оцінка впровадження та результатів реалізації 
програми. 

Очікувані результати 
Очікуваним результатом діяльності підпрограми є перехід до 2010 року на 

профільне навчання всіх навчальних закладів, які реалізують програми за-
гальної освіти на старшому ступені, з охопленням усіх учнів за умови забез-
печення необхідного рівня якості освіти та раціонального використання на-
явних ресурсів. 

Фінансування  
Фінансування підпрограми буде проводитись за рахунок як обласного так 

і місцевих бюджетів, а також інших не державних джерел фінансування. 





 





 





 





 

 
 

Підпрограма 
«Дитинство» на 2008–2015 роки 

 
 

Вступ 
Всього в загальноосвітніх та спеціальних навчальних закладах області 

станом на 01.11.2007р. налічується 1029 дітей-сиріт та дітей, позбавлених 
батьківського піклування; 3186 дітей з обмеженими можливостями. 

Для задоволення освітніх потреб цих дітей збережено мережу відповідних 
навчальних закладів. 

Проте виховання названих категорій дітей у школах-інтернатах, обмежене 
спілкування за межами цих закладів, відсутність позитивного досвіду сімей-
ного життя ускладнює в подальшому їх соціальну адаптацію та інтеграцію в 
суспільство. 

Одночасно у загальноосвітніх навчальних закладах немає умов для нав-
чання та реабілітації дітей з обмеженими можливостями. Насамперед немає у 
достатній кількості спеціалістів, відсутня належна матеріально-технічна база, 
спеціальне обладнання. Тому на даний час необхідно забезпечити належні 
умови для навчання та виховання дітей у школах-інтернатах та готувати умо-
ви для інтегрованого навчання і виховання дітей з особливими потребами з їх 
однолітками у загальноосвітніх школах. 

Потребують уваги з боку держави і діти з малозабезпечених сімей. Значна 
їх частина виховується не у сім’ях, а в школах-інтернатах. 

В державі впродовж останніх років здійснені окремі кроки щодо запро-
вадження ефективних механізмів захисту дітей, які потребують державної 
опіки. Розроблено відповідну законодавчу базу. 

Мета 
Основною метою підпрограми «Дитинство» є поліпшення умов навчання 

та виховання, забезпечення права на рівний доступ до якісної освіти, 
соціального захисту дітей, які потребують державної опіки. 

Основні завдання  
1. Оптимізація мережі шкіл-інтернатів області.  
2. Поліпшення умов для навчання, виховання, фізичного, розумового та 

духовного розвитку дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, 
дітей з особливими потребами в інтернатних закладах. 

3. Забезпечення індивідуального підходу до навчання та виховання дітей з 
урахуванням їх фізичних та розумових можливостей. 

4. Створення умов в загальноосвітніх навчальних закладах для навчання 
дітей-інвалідів, особливо тих, що пересуваються на візках. 



5. Забезпечення підготовки та перепідготовки фахівців для роботи з 
дітьми з обмеженими можливостями. 

6. Розвиток системи соціалізації дітей-сиріт та дітей, позбавлених батькі-
вського піклування. 

7. Забезпечення соціального захисту дітей цієї категорії, набуття ними 
якісної освіти й необхідних життєвих навичок. 

8. Реалізація експериментальних проектів щодо проведення ефективної 
реабілітації дітей з обмеженими можливостями. 

9. Надання адресної допомоги дітям з малозабезпечених сімей. 
Очікувані результати 

Виконання програми дасть можливість: 
♦ вдосконалити мережу інтернатних установ; 
♦ створити відповідні умови для навчання та виховання дітей в загально-

освітніх та спеціальних навчальних закладах; 
♦ забезпечити соціальний захист дітей-сиріт та дітей, позбавлених бать-

ківського піклування, дітей з особливими потребами та з малозабезпечених 
сімей; 

♦ забезпечити реабілітацію та інтеграцію дітей з обмеженими можливо-
стями, соціалізацію дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. 

Фінансування 
Фінансування підпрограми здійснюватиметься в межах асигнувань, пере-

дбачених державним, обласним та місцевими бюджетами та з інших джерел, 
незаборонених законодавством. 



 





 





 





 





 





 



 
 

Підпрограма 
«Школа майбутнього» на 2008–2015 роки 

 
 

І. Вступ 
В області наявна мережа загальноосвітніх навчальних закладів задовіль-

няє освітні потреби на гарантоване право кожного громадянина на здобуття 
повної загальної середньої освіти.  

Однак, забезпечення надання якісних освітніх послуг, повної реалізації 
профільної підготовки учнівської молоді, вимагає на сьогодні сучасного ма-
теріально-технічного, науково-методичного, інформаційно-комунікаційного 
оснащення навчального закладу та якіснонового підходу в роботі з кадрами. 
Уже сьогодні необхідно бачити модель нової школи, активно розпочати ро-
боту над створенням такого навчального закладу – Школи майбутнього. 

Ця підпрограма спрямована на удосконалення системи освіти області, 
оновлення її змісту, навчально-виховного процесу, вироблення інноваційної 
освітньої та наукової стратегії з урахуванням перспективи якісних змін у сус-
пільному житті, а також на створення належних умов для забезпечення гро-
мадянам рівного доступу до здобуття якісної освіти, до розвитку здібностей і 
талантів, підготовки учнів до життя в умовах ринкових відносин, інтеграції 
української освіти у світовий простір. 

ІІ. Мета і завдання підпрограми 
Мета підпрограми полягає у створенні та випробуванні однієї інновацій-

ної моделі новітнього закладу в кожному районі та місті обласного значення, 
діяльність якого спрямовується на удосконалення механізму надання освітніх 
послуг. 

Завданнями підпрограми є: 
– забезпечення прав громадян на доступність і безоплатність здобуття 

якісної загальної середньої освіти; 
– створення належних умов навчання, розвитку та реалізації здібностей і 

тала-нтів кожної особистості; 
– забезпечення навчально-виховного процесу науково-методичним та 

психолого-педагогічним супроводом відповідно до сучасних вимог; 
– вдосконалення системи виховання людини високої моралі та культури; 
– забезпечення готовності педагогів до використання особистісно орієнто-

ваних технологій; 
– активізація науково-дослідної, експериментальної роботи; 
– забезпечення соціального захисту учасників навчально-виховного процесу; 
– розробити і створити в кожному з районів (міст) області інноваційну 

модель навчального закладу. Адаптованого до умов конкретного населеного 



 

пункту, що дасть змогу задовільняти різнобічні освітні потреби і запити 
учасників навчально-виховного процесу. 

ІІІ. Очікувані результати 
Виконання підпрограми дасть можливість: 
– підвищити якість освітніх послуг відповідно до потреб та здібностей 

учасників навчально-виховного процесу; 
– забезпечити новітній навчальний заклад висококваліфікованими педа-

гогічними кадрами; 
– виховати громадянина України; 
– створення умов для навчання відповідно до вимог сьогодення; 
– розвиток в учнів здатності вільно висловлювати свою думку, формувати 

власні погляди, суспільну активність, бути конкурентноздатними; 
– створення і випробування інноваційної моделі новітнього закладу; 
– стимулювання інвестицій в освітню галузь області та району; 
– формування партнерських економічних відносин між владою, місцевою 

громадою, суб’єктами господарювання тощо; 
– поширення досвіду роботи новітнього закладу. 

ІV. Фінансування 
Фінансування програми здійснюватиметься за рахунок коштів, передба-

чених у державному, обласному і місцевому бюджетах, та з інших джерел, не 
заборонених законодавством України. 





 





 





 





 





 



 
 

Підпрограма 
“Тепло – дітям” на 2008–2015 роки 

 
 
У минулому році завершився перший етап реалізації підпрограми “Тепло 

– дітям”. За останні три роки, протягом яких діє програма, в закладах освіти 
області із твердих видів палива на газ переведено 51 котельню та 17 – на еле-
ктроопалення, в 113-ти котельнях замінено 234 старі енергоємні опалювальні 
котли. 

Разом з цим, в 141 газифікованій освітянській котельні (30,5 відсотків) 
використовуються застарілі марки котлів із низьким коефіцієнтом корисної 
дії (до 40%), що призводить до збільшення використання газу та не дає мож-
ливості підтримувати належний температурний режим. 

У 70 населених пунктах області, до яких підведено газ, котельні працю-
ють на твердому паливі, ефективність роботи яких досить низька, а енерго-
затрати великі. 

Виконання намічених заходів із заміни промислових енергоємних котлів і 
перевід котелень з твердих видів палива на газ та електроопалення, передба-
чених даною програмою, дасть можливість не тільки покращити температур-
ний режим у навчальних закладах, але й зекономити фінансові й матеріальні 
ресурси, поліпшити екологічний стан довкілля. 

Завдання програми 
Протягом 2008–2010 років забезпечити заміну в 87 котельнях старих 

енергоємних котлів. 
Перевести з твердих видів палива на газ та електроопалення 66 котелень. 

Очікуваний результат 
Реалізація наміченої програми дасть змогу забезпечити належний темпе-

ратурний режим у навчальних закладах, значно скоротити використання газу 
та електроенергії, зекономити бюджетні асигнування на теплоенергоносії, 
зменшити викиди шкідливих речовин в атмосферу. 

Фінансування програми 
Виконання програми передбачається за рахунок коштів обласного, районних 

(міських) бюджетів на консолідованій основі та інших джерел фінансування. 



 





 



 


